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Békekötés előtt.
Szerdán nyilatkozz!!* gróf Teleki Pál isülügt?miniszter és gróf Apponyi 

Albert a kard és u tank békéjéről« — KHa minisztertanács volt«

Budapest, május 25. Teleki külügy­
miniszter a nemzetgyűlés holnapi 
ülésén fogja ismertetni azokat a 
keserves indiló okokat, amelyek a 
magyar kormányt rá bírták arra, 
hogy vállalja a kard és a tank, e 
kegyetlen béke aláírását.

A magyar békedelegáció elnökének 
és magyar kormánynak az ötös tanács­
hoz intézett jegyzéke az egyedüli 
esemény, amely nem csak a politikai 
körök véleményét, hanem az egész 
ország érdeklődését a maga számára 
lefoglalja. A politikai köröket a jegy­
zék nem érte váratlanul, mert annak 
tartalma napokkal ezelőtt ismeretes 
volt.

Ä nemzetgyűlés, illetve a párt 
körök véleménye a képviselők távol­
léte folytán nem alakult ki és igy 
arról számot adni nem lehet. A kor­
mány tagjai úgyszintén vezető politi 
kusai még nem tartják időszerűnek, 
hogy ebben a ké) désben nyilatkoz­
zanak. Egyértelműen azt hangoztat­

ják, bogy a nemzetgyűlés holnapi 
ülésén várható külügyminiszteri fel­
szólalás előtt érdemlegesen nincs 
mit moudaniok.

Arról értesülünk, hogy a
jegyzők elküldése olyan mo­
mentumokra vezethető viasza, 
amelynek publikálása ma még 
nem lehetséges

Valószínű azonban, hogy a külügy 
miniszter utalni fog holnapi beszédé­
ben azokra a kötelező természetű 
nyilatkozatokra és információkra, 
amelyek a kormányt állásfoglalásá­
ban vezették.

A külügyminiszter nyilatkozatát 
előreláthatólag a nemzetgyűlés napi­
rendjének tárgyalása előtt mondja el.

Budapest, május 25. A magyar 
kereskedők egyesülete tegnapi köz­
gyűlésén foglalkozott a békeszerződés 
feltételeivel. A közgyűlés egyhangúlag 
kimondotta, hogy mivel a békeszer­
ződés feltételei hazánkra nézve el­

viselhetetlenek, a magyar kereskedők 
minden kínálkozó alkalommal és min­
den erejökkel támogatni fogják a 
területi integritásért meginduló moz 
galmat.

' Budapest, május 25. A Terület 
Védő Liga holnap, szerdán délelőtt 
11 órakor a Vigadóban a Magyar 
országot tönkretevő békeszerződés 
ellen tillakozó nagygyűlést tart.

Budapest, május 25. A nemzet­
gyűlés holnapi ülésén valószínű, hogy 
Apponyi Albert gróf, a békedelegáció 
elnöke is fel fog szólalni.

Versailles, május 25. (Szikratáv- 
ivat.) A Homme Librében a magyar 
békeszerződésről hír van és meg­
jegyzi, hogy a magyar kormány csak 
tiltakozással irta alá a békét és az a 
remény él benne, hogy a békeszer­
ződésnek drákói rendelkezéseit, kü­
lönösen a területi megcsonkitást, a 
Népszövetség orvosolni fogja.

Az angol munkásmisszió 
a miniszterelnöknél.

Véres politikai tüntetés 
Rómában.

Budapest, május 25 Ma délben 
1 órakor a miniszterelnöki palotá­
ban Simonyi Semadám Sándor mi­
niszterelnök az angol munkáspárt 
tiszteletére villásreggelit adott, a 
melyre hivatalosak voltak még Hohler 
britt főmegbizott, Gorton tábornok és 
a kormány valamennyi tagja.
Boroevics tábornagy hir­

telen halála.
Klagenfurt, május 25 Boroevics 

Szvetozár tábornagyot pünkösd va­
sárnapján szivszéihtidés érte. A táb or- 
^y nyomban meghalt, A világhá­
borúban sokat emlegetett hadvezér 
64 éves volt.

A munkásság a szovjet­
kormány ellen.

Koppenhága, május 25. (Az ukrán 
sajtóiroda.) A National Tidende je- 
önti, hogy Kiewben a munkásság 
«akovszkival élén, a szovjet kormány 
«‘ten általános sztrájkba léptek. Kiew 
,et ”®P óta villany és viz nélkül van. 
Az élelmiszerellátás is megakadt.

Minisztertanács 
Budapest, május 25. A
Äma déluta“ 5 órakor 
nitvnw™ Sándor miniszterelnö léével minisztertanácsra gy 
Rl »“eljen kizárólag folyó
lél q6A8yi!ial1, A minisztertanáci 
61 9 órakor ért véget.

Ráma, május 25. (Budapesti Tu 
dósitó jelent.) Olaszország háboruba- 
lépésének ötödik évfordulóján a na- 
tiosalisták tüntetése véres esemény­
nyel játszódott le. A műcsarnok előtt 
egy rendőrt és egy műegyetemi hall­
gatót öltek meg és harminc súlyos 
sefeesültje van a véres tüntetésnek.

Százezres jutalomdij egy 
tábornok fejére.

Elpaso, május 25. A tényleges 
mexikói kormány Villa tábornok el- 
fogatására százezer pezó jutalmat 
tűzött ki.

A közélelmezési miniszter 
a valótlan devalvációs hí­

rekről.
Kapesvár, május 25. A Politikai 

Tudósító jelenti: A kaposvári kis­
gazda-egyesület vasárnap tartotta 
közgyűlését, amelyen nagyatádi Szabó 
István közélelmezési miniszter is 
megjelent. Szabó István miniszter a 
gyűlésen a politikai helyzet ismertetése 
után kitért arra, hogy szerte az or­
szágban azt hiresztelik, hogy a pén­
zek becserélésénél ismét devalváció 
lesz. Megnyugtatott mindenki^, hogy 
semmiféle levonás nem lesz, a 
kormány c<ak azt akarja, hogy a 
sok fajtájú pénzt egységes uj 
pénzre cserélje be.

Korányi erélyesen meg­
cáfolja a devalváció hírét

Bupapest, május 25. A Magyar 
Tőzsde munkatársa beszélgetett Ko­
rányi Frigyes báró pénzügyminiszter­
rel, akitől megkérdezte, mi igaz a 
devalvációról terjesztett rémhírekből? 
A miniszter határozó t és erélyes han­
gon mondotta a következőket:

— A devalvációs rémhírből egy 
szó sem igaz! Devalvációról ab 
szolute szó sincsen!

Megkérdeztük azután, milyen adóra 
helyezi a fösulyt a most készülő adó 
reform ? A miniszte” igy válaszolt:

— Ahhoz, amit expozémban a nem­
zetgyűlés előtt elmondottam, alig lehet 
hozi-á tenni valóm. Mindenesetre nagy 
súlyt helyezünk majd a vagyonátru­
házási, a fényűzés! és a forgalmi 
adókra I

Kisiklot halottas vonat.
Mexikó, május 25. Az a külön

vonat, amely Carsnza holtestét a 
gyilkosság színhelyéről a fővárosba 
vitte, kisiklott, ami késleltette a 
vonatnak Mexikóba való érkezését.

Tőzsde»
Budapest, május 25. Igen szilár­

dan Indult a forgalom, mert a há­
romnapos szünet alatt sok vételmeg- 
bizás gyűlt össze a bankokban. Az 
árak emelkedése azonban nyeresóg- 
biztositó eladásokat vont maga után, 
úgy, hogy bizonyos stagnáció, később 
lanyhulás állott be. Délben a kulisz 
teljesen üzlettelen volt. A belföldi 
piacon a favorizált játékpapirokban 
volt forgalom, de egyébként is csök­
kent az üzletkötések száma. A valuta­
piacon meg nem erősített zürichi 
hírekre fordulat állott be. A márka, 
amely eleinte tartotta a pénteki nívót, 
jelentékenyen olcsóbb lett, de a 
lirán kiviil az összes többi értékek 
ára is lemorzsolódott.

Értékek: Magyar Hitel 1758, 
Osztrák Hitel 1100, Kereskedelmi 
Bank 6460, Angol-Magyar Bank 
1136, Leszámítoló 890, Agrár 1220, 
Magyar Olasz Bank 498, Jelzálog 
502, Hazai Bank 820, Ingatlan 1200, 
Forgalmi 610, Concordia 2150, Vik­
tória 2775, Borsod-miskolcz; 3910, 
Észak-Magyarországi 3100, Salgó 
7350, Fegyver 1600, Ganz Danubius 
19200, Bimamurányi 3760, Adria 
12100, Aiiantica 6300, Déli Vasút 
642, Államvasat 4375, Klotiid 2975, 
Nasici 17100.

Valuták: Lei 400—415, márka 
550—580, font 860—80, francia 
frank 33 56—34 50, dollár 205 — 15, 
napoleon 765—80, szokol 420—40, 
lira 12‘50—13, rubel 330—40, dinár 
660—680.

Bécs, május 25. (Értéktőzsde.) 
A tőzsde tartózkodó hangulatban 
kezdte meg a forgalmat. Az árfo­
lyamok eleinte meglehetősen tartot­
ták magukat, különösen a magyar 
értékek, amelyeknek a magyar 
országi kedvező vételjelentések váltak 
javukra Később az elhatalmasodó 
üzlettelenség nyomással volt a ku 
libzra, ezenfelül a koronának a sem­
leges piacokon való árfolyamjavulása 
értékpapír eladásokat vont. maga után. 
A járadékok, a magyar koronajára­
dékot kivéve, jól tartották magukat.

Budapest, május 25. Zürichi je­
lentés szerint a mai tőzsdén a buda­
pesti kifizetés 2 65 re emelkedett.

Az újságpapírt a „Hangya“ 
monopolizálja.

Budapest, május 25. A 8 Órai 
Újság Írja: Értesülésünk szerint a 
kormány a papirbehozatalt és ellátást 
a Hangyára ruházta át, amely az 
Országos Központi Hitelszövetkezette! 
az Áru és Forgalmi Szövetkezettel 
együtt fogja a papír behozatalt, és 
elosztást intézni. A miniszterelnök ér 
tesitette erről az Ujságbeszerzö R -T. 
is és információnk szerint nemcsak a 
rotációspapirt, hanem a minden egyéb 
papirt is a „Hangya” fogja mono­
polizálni.
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Együtt az integritásért.
A miskolczi hazafias zsidóság pün­

kösd hétfőjén, a Magyar Zsidók Or­
szágos Szövetségébe tömörülve, lán­
goló hitvallást tett a haza regjéhez 
való ragaszkodása és területünk in­
tegritása mellett. Ki ne hinné el, a 
békés megértés, a polgári munka 
otthonában, Miskoiczon, hogy ez a 
rajongó megnyilatkozás, am lynek 
méltó kifejezője volt Kovács Józs f dr. 
hatalmas beszéde nem a lelkek mély­
ségéből fakadt, hiszen bizonyításra 
sem szorul, hogy a magyar zsidóságot 
erkölcsi, szellemi és anyagi erdekei 
éppenugy ráutalják a magyarságért 
és a területi épségért folytató t küz­
delemre, mint ennek a hazának min­
den más felekezetű polgárát. Vagy 
talán a román uralomért lelkesülne 
a magyar zsidóság, az inferiorís román 
kultúráért és az oláh bojárok minden 
szabadságol lábbal tipró impériuma 
volna az, ami lelki ideáljainak inkább 
megfelel. Minő nevetséges és alapta­
lan vádak ezek a hazafias magyar 
zsidóval szemben, aki maga is egyik 
téglahordozója volt annak a magyar 
műveltségnek, amelynek fölényes ener­
giái mágneses erővel vonzzák maguk­
hoz az elszakított területeknek meg 
nem magyar ajkú lakosságát is, nem­
hogy az ott éló magyar zsidó ’ágof, 
amely — ez a tiszta igazság — hal­
lani sem akar arról, hogy a bukaresti, 
a prágai, vagy belgrádi kormány igája 
alá kerüljön. Hogy akadt talán né­
hány zsidóvallásu magyar, aki szé­
gyenszemre egyengetni iparkodik a 
rablók uralmát, hogy volt Kolozsvá­
rott egy dúsgazdag gyáios, aki hűség- 
esküt akart tétetni az oltani zsidó­
sággal, ez a zsidóságnál nem szabály : 
ez szomorú kivétel. Nagyvárad ház 
tetőiről magyar nemzeti zászlókat 
lengetett a m inap a szél: a nagyváradi 
magyar zsidók tűzték ki, hogy ebben 
az ünnepélyes köntösben várják 
Horthy Miklós katonáit. Kolozsvárott 
Eisler Mátyás főrabbi esküt tett, 
hogy a hazaárulás sohasem lépheti át 
a magyar zsidók templomának kü­
szöbét és a felháborodás elemi ere­
jével zárták ki hitközségükből az 
ottani zsidók azt a magáról megfe­
ledkezett embert, aki a maga dús 
profitjának reményében akarta a 
románoknak szállítani a hazafias ma­
gyar érzéstől álhatóit hitsor sósait.

Azok pedig, akik a magyar zsidó­
ságot a nemzetiségek sorába szeretik 
állítani, nézzenek a tárgyilagos igaz­
ság szemléletével körül és állapítsák 
meg: ha csakugyan nemzetiség ez 
a zsidóság, ha tényleg külön test a 
nemzettestében, követett e el olyan 
gyalázatos hazaárulást, mint a Vajda 
Vojvoda Sándorok, a Popp Csicso 
Istvánok és egyéb agitátorok gyűlöl­
ködő hada, amely a háború derekán 
sietett leszögezni a maga becstelen 
hűségesküjét és biztosítani a nem­
zetet arról, hogy teljes szivéből el­
veti magától a nagy román álmo­
kat, amikor pedig az árulás és gaz­
dasági gyengeségünk kicsavarták a 
fegyvert a nemzet kezéből, a gyula 
fehérvári oláh „nemzetgyűlésen“ siet­
tek leszögezni piszkos elvtagadásukat 
és a hatalmi konc ellenében áiját­
szották a hű erdélyi népet, a véreit 
megtámadó román Hoheuzollera ke­
zére.

Mi nem tartjuk a magyar zsidó­
ságot külön nemzetiségnek, mert 
nemcsak gondolkodásban is nyelv­
ben, hanem szokásokban is egyforma 
tagja a más vallásunkkal eunek a 
nemzetnek, de ebből a nézőpontból 
bírálván el a magyar zsidóság szere- 
pé‘, az Eizler Mátyások és a nagy­
váradi zsidók szereplősét szembe 
állítva a Vajda Vojvodák és a Popp 
C-icsók gyászos szerepével: Vájjon

lehet-« nyugodt ielkiiemerettel állí­
tani, hogy a magyar zsidóság nem 
hűbb, nem odaadóbb, jellemben nem 
szilárdabb tagja ennek a nemzetnek, 
mint azok voltak, akik legutóbb 
angliai és franciaországi körutakon 
igyekeztek ellensúlyozni ideiglenesen 
Apponyi Albert gróf világtörténelmi 
sikerét, amelynek gyümölcsei — le 
gyenek nyugodtak a Vajda Vojvodák 
és a Popp Csicsók — érnek már és 
hiába való lesz a hazaárulók minden

erőlködése, az ölünkbe fognak hul­
lani. . , x.

Ehhez a nagy nemzeti munkához 
nyújtja most segítségül a maga dol­
gos, produktiv kezét, a miskolczi 
hazafias zsidóság i-. Melyik polgára 
a mérséklet városának ne ragadná 
meg ezt a becsületes jobbot, amely 
fáradhatatlan erőt és acélos energiát 
jelent a nemzeti újjászületés nagy 
szerű, de súlyos megpróbáltatásokkal 
járó munkájának.

(A Heggel tudósítójától.) Piiukösd 
hétfőjén délután 3 órakor az izr. 
hitközség Deák-utcai tanácstermében 
ünnepélyes keretek között zajlott le 
a Magyar Zridók Országos Szövetsége 
miskolci szervezetének megalakulása. 
A tanácsterem zsúfolásig megtelt az 
érdeklődő közönséggel, sőt igen sokan 
már be sem tudtak jutni a gyűlés 
színhelyére. Megjelentek az izr. nő- 
egyletek képviselői és társadalmi éle 
tünk számos kiválósága.

A gyűlés az ideiglenes tisztikar 
megválasztásával kezdődött. Az elnöki 
tisztet dr. Kovács József ügyvéddel 
töltötték be, mig jegyzőkké Ito h Ja­
kabot, dr. Friedmann Miksát, dr. Láng 
Lajost és dr. László Mihályt válasz­
tották meg.

Ezután dr. Kovács József elnök 
magasszárnyalásu, kitűnő s/ónokijkész- 
ségről tanúskodó beszédet tartott. 
Kifejtette, hogy a zsidóságnak a szen­
vedés, küzdés, harcok és megpróbál­
tatások lánco’ata jutott osztályrészük 
A világtörténelem tanúsága : ha vala­
mely nagy baj éri a nemzeteket vagy 
a társadalmakat, azért a zsidók egye­
temét teszik felelőssé. A pogány Róma 
üldözi a keresztényeket és elsőknek 
a zsidókat veti máglyára. Rátér 
ezután arra, hogy milyen alaptalan 
az egész zsidóságot az áikos k- . ,mu 
nizmus miatt felelősségre vonni,

A zsidó hagyományokkal el-

JBicätenstein £ ásztó elfoglalta 
Hivatalát

A tanács tisztelgése a kormánybiztosnál. Lichtenstein László 
progr mm ja,: a békés együttműködés

(A Reggel tudósítójától.) Városunk 
nj főispánja homrogdi Lichtenstein 
László udv. tanácsos, akinek kineve­
zését általános roi-onszeuvvel fogadta 
Miskolc/, közönsége, ma foglalta el 
h valalát. Az uj főispán-kormány­
biztost a pünkösdi ünnepek alatt igen 
sokan keresték fel üdvözletükkel, j 
igy az ag. ev, egyház küldöttsége is, i 
amelynek élén Puszik Lajos gyönyörű I 
szavakban üdvözö.ti az egyház fel- j 
ügyelőjét uj állasa méltóságában.

A fóíspán-kormáuybiztos ma délben i 
fogadta a városi tanács tisztelgését, j 
amely Hodobay Sándor dr. polgár- 
mester helyettes vezetésével jelent 
meg, hogy kifejezést adjon a kine | 
vezes fölött érzett örömének.

Lichtenstein László tartalmas vá- 
laszában egyúttal rövid programot j 
is adott. Csak azért vallatta — úgy ! 
mond — állását, hogy szolgálatára 
legyen a köznek, a hazának. Számit j 
nehéz munkájában a tisztviselői karra. !
IIusz eve tagja a városi törvény- j 
hatósági bizottságának, eza’att csak 
azt tapasztalta, hogy a város tiszti j 
kara hivatása magaslatán áll. Min- ; 
denkor szigorúan fog eljárni, de az 
igazságosság szelleme szerint. Szük­

ségesnek tartja a tisztviselői kar 
anyagi helyzetének javitá-át a vi­
szonyokhoz mérten. Hangsúlyozza, 
hogy az országban a keresztény er­
kölcsöknek keli uralkoduiok, de

ez nem jelenthet telekezeties- 
kedést, ez tisztán ot bikái kér 
dés azt igy kell kezelni.
A társadalmi bekét fenn keil tar­

tani éj a hadsereggel a régi hagyo­
mányos viszonyt ápolni kell.

A kormánybiztos beszédét zajos 
éljenzéssel fogadták, Lrahtenstein 
László ma látogatást tett báró Nagy 
Pál, altábornagy körletparancsnokuál, 
dr. Gedeon Aladár volt kormánybiz­
tosnál. és a kórházban betegen fekvő 
dr, Szentpáli István polgármesternél. 
A kormánybiztos szerdán reggel Bu­
dapestre utazik, hogy letegye az esküt 
és bemutatkozó látogatást tegyen a 
kormány tagjainál és eljárjon a város 
fontosabb ügyében, Budapestről szom­
baton érkezik vissza a kormánybiztos, 
aki intézkedett, hogy a május 31 re 
kitűzött közgyűlést a polgármester 
felépüléséig halasszák el. Tekintettel 
a komoly időkre, külön beiktatási 
ünnepség nsm lesz.

STZegalaüulíaWíagyar Zsidók Szövet­
ségének misüolezi szervezete,

Dr. Kovács József a hazafias magyar zsidóság feladatairól 
Dr. Spira Salamon beszéde. Az uj tisztikar.

lentétes az Istentag adás és a 
családi szentélytől való elfor­
dulás.
Már pedig azok a zsidók, akik a 

kommunizmusban vezérszerepet ját 
szóltak, már régen elhagyták Istenü­
ket, hitüket és messze eltávolodtak a 
zsidóság igazi tradícióitól.

Védelmi állásba kell helyezkedni, 
össze keil forrni mindnyájunknak tel­
jes egységben és akkor az igazrágnak 
győzedelmeskedni kell.

Mi magyarok akarunk maradni — 
úgymond — és magyaroknak valljuk 
magunkat még akkor is, ha vessző 
suhog is felénk. Büszkén valljuk ma­
gunkat z idóknak, mert hiszen vallá­
sunk alapja a többi felekezeinek és 
annak erkölcsi igazságai képezik alap­
ját a többieknek is.

Vázolja a Magyar Zsidók Országos 
Szövetségének céljait, mely hármas 
irányban domborodik ki. "Első fel­
adata minden zsidó számára a jog 
egyenlőségnek minden téren való meg- 
teremtése. A második a jótékonyság­
ban való intenzív közreműködőm 
Végül a harmadik : nagyszabású kul­
iul ális programra megvalósítása. Frap 
páns beszedőt azzal fejezte be, hogy 
e yik kezében a bibliával, másikban 
a magyar törvénykönyvvel keil neki 
fogni a nagyszabású munkához, mely- 
tői erőt fog nymai az egész ország.

Végül az elszakadt országrészek 
zs'd* polgárairól emlékszik meg, akik

mindent megles-nek, hogy óbrentan 
sák az egységes Magyarország vissza 
állításának vágyát és gondolatát

A nagy hatást kiváltó beszéd u%, 
dr. Spira Salamon intézett, Zai‘. 
tapsokkal kísért frupáns beszédet , 
megjelentekhez és felhívta őker.ho»» 
rendületlenül tartsanak ki a zsidóság 
évezredes tradíciói mellett, A ü-,gy 
sikerű megalakulás! ünnepély végéi 
Hováuyi Kornél, A Reggel fog” 
kész teje üdvözölte az uj társadalmi 
egyesületet, mint a szabadelvűséi, 
egyik zászlóvivőjét.

Ezután a következő határozati 
»javaslatot fogadták el.

A miskolczi zsidó vallása magyar 
polgárok a mai napon megtartott 
órlekezletükön lelkes együttérzéssel 
felemelő öntudattal és meleg szere­
tettel csatlakoznak a Magyar Zsidók 
Szövetségéhez.

Magyarságunk és zsidóságunk el­
választ hatatl.au jellegével és hűségé, 
vei csatlakozunk azon zászló aé 
ame yet érzésben, gondolkozásban’, 
kultúrában vezető országos rumi 
zsidó férfiak a magyar zsidóság egy­
ségének szimbóluma gyanánt kibon­
tottak. A megpróbáltatások és kút- 
de!urak napi forgatagában eiső gou 
dotálunk az igazságtalan, embertelen 
béke állat sújtott magyar ha'a f lé 
fordul és s '.ént fogadalmat testünk, 
hogy izzó honszerelmünk lángjával, 
minden tehetségünkkel, egész erőnk­
kel áldozunk annál az oltárnál, mely 
köré gyülekeznek ma a meggyötört, 
ártatlanul sújtott magyar lelkek, 
hogy a magyar hazát a maga csór 
bi that lan egészében, területi épségé, 
ben. történelmi fényében és ragyo­
gásában visszaállítsák.

A miskolczi zsidó vállára magyar 
polgárok hooszerelmük és hit,hűségük 
erkölcsi igazságaitól vezéreltetve, a 
törvény és jog tiszteletében biza­
kodva és erre támaszkodva, teljes 
egészében teszik magukévá a Magyar 
Zsidó Szövetség programúnál. Tudja, 
látja és érezi, hogy a Magyar Zsidó 
Szövetség a zsidó hitélet trad,dóit 
ápolni, gondozni, a zsidó vallás ősi 
törvényei!)m megnyilatkozó emberi 
erényeket számukra megmenteni, a 
magyar nemzeti kultúrát és inté-mé 
nyékét támogatni, fejleszteni es tör­
vényeink szentségéből eredő jog- 
egyenlőségnek érvényt szerezni s 
ezzel meggyötört hazánknak szellemi, 
erkölcsi es gazdasági regenerációját 
elösőgiteni törekszik.

A miskolczi zsidó vállára magyar 
polgárok hittestvéri szeretettel ild- 
vözlik a Magyar Zsidó Szövetség 
vezetőit és az annak élén álló tér­
belien hitliüségével s hazaszeretetével 
kiemelkedő Polnai Jenő elnök urat “

Déschanel elnök balesetének 
részletei.

Paris, május 25 (Szikratávirat.) 
Deschanel elnök balesetéről a követ­
kező újabb részletet jelentik: Az el­
nök a fejéro esett a sin melletti 
puha homokba és hosszabb ideig esz­
méletlen állapotban feküdt olt. Ami­
dén magihoz tért, körülbelül éjfél 
lehetett. Daschauel éjjeli ruhában, 
papucsban sétált jóidéig a sínek mel­
iert, amíg egy vasúti munkással ta­
lálkozott. A vasúti munkás rákiáltott,: 
Kicsoda ön és mit akar itt? Baseba­
nd igy válaszolt: „Ugyancsak cso­
dálkozni fog, ha megtudja, hogy én 
ki vagyok. Én az elnöki vonatról 
estem le és Deschanel vagyok, * 
francia köztársaság elnöke. A vasúti 
őr lámpájával megvilágította az is­
meretlen arcát, azután nevetve je­
gyezte meg: nem nagyon valószínű, 
bogy a francia köztársaság elnök« 
éjjeli toiletlben éjfél körül Lorey 
falu táján sétál a vasúti sínek mel­
lett.
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A Kereskedelmi Testület 
jövendő munkájának főbb irányelvei.

— Róth Jakab titkár jelentése, —
(A Reggel tudósítójától). A Ke 

reskedelmi Testület május 24-iki 
közgyűlésének egyik kimagasló ese­
ménye volt a titkári jelentés, mely 
Róth Jakabnak, a testület kitűnő 
titkárának elsőrangú munkája. A 
jelentést, tekintettel annak magas 
színvonalára és közérdekű tartal­
mára, alant szószerint közöljük:

Tisztelt Közgyűlés!
Az 1919. évi december 14-iki 

rendkívüli közgyűlésünkön újjá szer­
vezett Kereskedelmi Testület nagy 
arányokban bontogatja szárnyait és 
messze kiható munkásságával hi­
vatva van arra, hogy Miskolcz vá­
ros kereskedelme az egész ország 
kereskedelmére domináló szerepet 
töltsön be. Még csak most látjuk, 
hogy milyen nagy szükség volt 
arra, hogy a különböző kereske­
delmi egyesületek egy egyesületbe 
tömörüljenek, hogy egyesült erővel 
védhessük meg a kereskedelmi ér­
dekeket és a Kereskedelmi Testület, 
mint egységes szervezet, súlyával és 
tekintélyével szállhasson sikra 
az egyes szakmák és kereskedők 
érdekeiért.

Ezzel a ténykedésünkkel azonban 
nem merül ki programmunk, mert 
egy olyan hatalmas szervezet, mint 
a mienk, nemcsak az egyének sé­
relmeivel foglallcozhaíik, hanem al­
kotni is akar. Rajtunk az ország 
szeme s minthogy Miskolcz a meg­
csonkított Magyarország egyik leg 
nagyobb határszéli városa, a vas­
ipar, fa- és széntermelés, bor- és 
gabonakereskedelem centrumában 
fekszik, kellő irányítás mellett az 
ország iparának és kereskedelmé­
nek számottevő tényezői leszünk. 
Az a tervünk és célunk, hogy azo­
kat az ipari és ágakat, amelyeknek 
városunkban évtizedek óta kitűnő 
cégei és képviselői vannak, okos 
és céltudatos munkával nagygyá 
fejlesszük; az a törekvésünk, hogy 
mennél több magyar «embernek 
nyújthassunk tisztességes kenyerei 
és megélhetést vallásküíönbség nél­
kül ; azt akarjuk, hogy a miskolezi 
Kereskedelmi és Iparkamarával kar­
öltve, az állam és város jövedel­
meit fokozzuk, hogy mennél jobb 
megélhetést nyújthassunk köztiszt­
viselőinknek.

De ha mi ezt akarjuk, tisztelt 
közgyűlés, akkor szükséges az, 
hogy bennünket az állam és városi 
hatóságok a legmesszebbmenő mó 
dón támogassanak; ne tegyenek 
mesterséges akadályokat céljaink és 
törekvéseink elé, mert ezzel meg­
nehezítik a mi munkánkat, anélkül, 
hogy abból az államnak vagy vá­
rosnak haszna lenne,

Áll ez különösen az államrend­
őrségre, a vámhivatalra, a vasútra 
és postára és egyéb közhivatalra; 
mennél előzékenyebben és mész 
szebbmenő módon támogatják a 
kereskedelmet, annál könnyebben 
vehetjük fel a versenyt a szomszé 
dós államokkal. Annál intenzivebb 
módon forcirozhatunk mindent, ami 
magyar termék.

A jelen gondjai lefoglalják keres­
kedőink minden idejét, igénybe ve­
szik idegzetét és erőit. Választmá­
nyunk és egyes szakosztályaink 
hazafias érzésüknek adlak kifejezést 
az entente azon minden képzeletet 
felülmúló erőszakos terve ellen, 
mely .hazánk feldaraoolását célozza. 
A megcsonkított Magyarország ön­
álló gazdasági életet nem folytathat, 
mert hisz elveszik tőlünk Erdély 
kincseit, Felsőmagyarország erdeit, 
érceit, sóbányáit, a Bánát és Bácska 
dúsan termő Kánaánját.

Ebbe az erőszakos feldarabolásba 
-- amelynek analog esetét a világ 
történelem nem ismeri, — bele­
nyugodni soha sem fogunk. Mi, 
kereskedők bevisszük az elszakított 
országrészekbe az élő és mozgó 
irredentát; mi el fogjuk adni az 
árukat, de cgyutíal ébren fogjuk 
tartani az eiszakitott területek ma­
gyarjaiban a hazaszeretet és a vá­
gyódást Magyarország felé. Annál 
az agilitásnál fogva, amely a ke­
reskedők társadalmat egyáltalában 
eltölti, semmiféle más propaganda 
nem fog vele versenyezhetni A 
nagy Magyarország nemzetiségi vi­
dékein a kereskedők mindenkor a 
magyarság megbízható, hü elemei 
voltak, fokozottabb mértékben lesz 
ez a jövőben!

Szomorú szívvel kell konstatál­
nunk, hogy pénzünk vásárló ereje 
megcsökkent és nagyrészt ez az 
oka a fojtogató nagy drágaságnak. 
Nincs semmink sem, t. közgyűlés, 
amit ez idő szerint a külföldnek 
cserébe adhatnánk, exportálhatnánk; 
azok a nyersanyagok, amelyekkel 
valutánkat megjavíthatnánk, fa, vas­
érc, cukor, só, stb. mind a cseh és 
román államokat gazdagítják; innen 
van a szokoi és lei szédületes 
emelkedése és a korona áresése. 
Mihelyt nálunk is megindul az 
exportképes gabona és egyéb 
mezőgazdasági és szőlőgazdasági 
termékek kivitele, abban a pillanat 
ban megjavul a korona értéke is.

Ezzel azonban a valuta egyen­
súlya még teljesen helyreállítva 
nincs, nagymérvű takarékosság az 
állam és családháztartásban, nagy 
jövedelmi és fogyasztási adókra le­
hetünk elkészülve. Az egyszeri nagy 
vagyondézsma kivetésére mértékadó 
körök nem gondolnak, mert a be­
gyült tőkékre az entente jóváiételi 
bizottsága nyomban rá tenné a ke­
zét, ez pedig nem szolgálna köz- 
gazdasági életünk táplálására és a 
a valuta javítására.

Az Omke legutóbb (május 16-án) 
tárgyalta Róbert Emil képviselő urnák 
az országos gazdasági tanács szer­
vezésére vonatkozó eszméjét. Fel 
olvastatott báró Szterényi József és 
Hegyeshalmy Lajos volt kereske­
delmi miniszterek levele, akik az 
eszmét helyeslik, de aggályaik van­
nak atekintetben, hogy egy a mi 
nisztériumokon kívül álló szerv.vé­
gezhetné az egyes resszortminisz- 
terek munkáját, mert egy ilyen szerv 
létesítése a politikai felelősséget 
illuzórissá tenné. Lerongyolt köz­

állapotainkban, a beszerezhető nyers­
anyagok igazságos szétosztásában 
szükségünk van egy ilyen — a po­
litikán kivül álló —- szervre. Azon­
ban a miniszteri felelősség elvét 
sem szabad megsérteni. Éppen ezen 
szempontok figyelembevétele mel­
leit titkárunk az Omke nagygyűlé­
sén azt a javaslatot tette, hogy az 
országos gazdasági iar.ács létesítése 
elsőrangú közgazdasági érdek, amely 
függetlenül az egyes minisztériumok­
tól és a nemzetgyűléstől, hozhassa 

I meg a maga határozatait. Azonban 
ezen határozatot, illetve ajánlást a 
nyersanyagok elosztására nézve, az 
egyes miniszteri tárcák soron kivül 
elintézni tartoznának és erről a ta­
nács a nemzetgyűlésnek is — utó­
lagos jóváhagyás reményében — ; 
jelentést tenne. Az ily intézkedésre 
azért van szükség, hogy a minisz­
tériumok az elosztást gyorsan és 

' elsősorban intéznék el, viszont a 
nemzetgyűlésnek azért lenne be- 

I jelentve, hogy ezzel is jelezze a 
tanács intézkedéseinek országos fon- 

! tosságát és azt, hogy a túltengő 
1 politika ne rontsa el azt, amit a 
j tanács az ország érdekében sürgős­

nek jelez és jónak lát.
Újjászervezett testületünk meg 

! alakította az egyes szakosztályokat, 
j nevezetesen a fűszer-, a rőfös , a 
i vas-, a cipő, a rövidáru, az üveg-,
1 a bőr-, a könyv és papír- a ter- 
i mény-, a női konfekció-, szesz, 
j bor-, sör-, fa- és szén-szakosztályo­

kat, ezen szakosztályok állandóan 
' pc-rmanenciában vannak.

Szakosztályaink szem előtt tart 
jak a legitim kereskedelem tisztes­
séges üzleti elveit és azon dolgoz 

I nalc, hogy az esetleges árdrágítók­
kal szeriben drákói szigort alkal­
mazzanak, nem riadván vissza a 
tagok kizárásától sein !

Testületünk a közjótékonyság 
gyakorlása terén többet nyújtott, 
mint a többi társadalmi rétegek ösz- 
szesen; háromnegyed év alatt hiva­
talosan 600000 koronát gyűjtöttünk 
össze, ugyanennyire rug a nem hi 
vataiosan összegyűjtött adományok 
összege.

Adományoztunk a munkások gyá 
moiitására, a hadifogoly , az Ínség-, 
a rendőrségi segélyakcióra. Szívesen 
tettük, azonban a Budapestről ide 
jövő gyűjtők visszaéltek a helyzet­
tel és oly módon léptek fel — 
nem kéréssel — hanem terrorisz- ; 
tikus követelésükkel, hogy választ 
Hiányunk indíttatva érezte magát 
egy erélyes cselekedetre. Egyhangú- I 
lag elhatározta, hogy csak azon 
gyűjtőknek lehet adakozni, akik el­
nökségünk ajánló sorait fel tudják 
mutatni. Akik ezt nem mutatják, j 
fel, azoknak nem kell adni. Kérjük 
azonban, t. Közgyűlés, hogy ezen 
határozatunkat nagy és kicsiny egy­
aránt respektálja, mert mi minden 
nemes és hazafias célra adni aka­
runk, de olyan célokra, amelyek a 
társadalmi és felekezeti béke meg­
bontását célozzák, nem lesz egyet­
len egy fillérünk sem!

Hogy ezt egyöntetűen elérhes­

sük, t. tagjaink fegyelmezett cse­
lekedetére van szükségünk és ezt 
mindenkitől el is várjuk.

A rendőrségi segélyakcióra indí­
tott gyűjtésünk folyamatban van; 
esedékes a 3 ik részlet is. Mi en­
nek befizetését tagjaink érdekében 
vállaltuk, tehát azokat t. tagjaink­
nak is teljesíteni kell! Kérjük a köz­
gyűlés jóváhagyását, hogy azok, a 
kik még az első három hónapra 
fizetést nem teljesítettek, ezen köte- 
lezetségüket sürgősen teljesítsék. 
Megjegyezzük, hogy a vezető ren­
dőrtanácsos úrral történt megálla­
podásunk szerint a befizetések csu­
pán az első három hónapra teljes!- 
tendők, a második 3 hónapra már 
nem kell fizetni!

A kereskedők érdekében egyen 
kint is, szakmánkint is eljárunk ; 
már eddig is nagy eredményeket 
értünk el; kérjük t, tagjainkat, hogy 
irodánkat mennél gyakrabban igény­
be venni szíveskedjenek; irodánk 
és ügyészeink teljesen díjmentesen 
állnak t. tagjaink rendelkezésére.

Mély fájdalommal kell jelente 
nünk, hogy a végzet egyik kitűnő 
tagunkat, fűszerszakosztályunk el­
nökét, választmányunk érdemes tag 
ját, Weisz Vilmos füszerkereskedőt 
az élők sorából elszólitotta. — Ha­
lála gyászba borította testületünket, 
mert nála becsületesebb, jelleme 
sebb és nemesebb szivü kartársat 
alig találunk sorainkban. A temeté 
sén testületileg részt vettünk, gyász 
jelentést adtunk és fájdalmas rész­
vétünknek elnökségünk adott kife 
jezést a gyászoló családnál. Weisz 
Vilmos emlékét tündöklő példaként 
megőrizzük.

T. Közgyűlés! Jelentésem végé­
hez étkeztem! Nehéz időket élünk. 
Bízunk a magyar faj őszinte liberá- 
liztnusában, amely egy évezreden 
keresztül fentartotta ezt az orszá­
got. — A gyűlölködés gonosz 
szelleme nem lehet uralkodó eszme 
egy ország életében; ez ideig-óráig 
tartó spanyoljárvány! Kidühöngi 
magát és megint előbukkan az 
igazi szabadelvüség ragyogó napja, 
amely a hazaszeretetben, a haza 
megmentésében, a haza naggyáté- 
teiében összeforrasztja a keresz­
tényt és zsidót, az urat és parasz­
tot, a katonatisztet és munkást. — 
Meg fog szűnni, mert meg kell 
szűnni a gyülölségnek és akkor 
mindnyájan csak azért dolgozunk, 
hogy az ellenségeink által elrablóit 
országrészeket, az áidásthozó mun­
kával és magasabb kultúrával visz 
sza szerezzük.

Adja Isten, hogy úgy legyen !

Csodaszép női 
nyári ruhál$ érezteti
itő«a női felöltőt áruházába
5zé<henyi-ntca 72. Bankpalota.

Harisnyák, keztyiik
úri fehérnemüek 

nagy választékban

Epstein divatüzletében
Széchenyi-utca 46. szám.

läSäH

Stérem a címre ügyeim ! 10 napig aiüaimi vétei!
Pfeffer Sde cipőnagyárufíázáőan
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Széchenyi utca 87.

Óriási választók térti női és gyermek sárga és fekete félcipőkben
muttm
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Mőáda-üávéMzűm május hó 22-től 
naponta Seszti Senő

és testvére 12 togu válogatott zenekara hangversenyez.
Hideg buffet! Abbázia vacsora: Hideg borjukaraj és sertés karaj salátával25korona. Abbázia reggeli: Tejszínes kávé, vaj, méz. tojás 
Jégbehűtőtt tejtermékek és tejbe rizs Jégbohűtött Qóliáth maláta és barna sör, tisztán kezelt hegyaljai és Palugyai különlegességek

* *

■V

Az érzékenység halottal.!
A természet teljes pompájában I 

bontakozik ki és a napsugarak pazs- | 
rul ontják aranykévéjüket. Az elét- j 
tünk lejátszódó nagyszerű megujho 
dási processzus az élniakarás vágyát 1 
fokozza az emberekben. Vannak azon­
ban tulérzékeny lelkek, melyek — 
mint a finom, törékeny, gyönyörű 
metszésű velencei üvegből készült 
dísztárgyak — könnyen megsérülnek 
és a behegedési folyamatot az élet 
semmiféle örömei sem képesek létre- 
.hozni.

Életük legszebb éveiben levő fiuk 
és lányok, akik az iskolában lezajlott 
eseményeket, mint sorsdöntő ügyeiket 
kezelik, egy-egy dorgálás vagy iossz 
bizonyítvány miatt könnyelmű gyér 
nitikfejjel az Öngyilkossághoz folya­
modnak. Külöiiö.-eu júniusban gya­
koriak ezek az esetek és a hírlapok, 
mint az esemenyek krónikásai, évről 
évre fájó szívvel közük azt a Jfekeíe 
lisztét, mely ezeknek a serdülő gyer­
mekeknek az élettől való megválását 
tartannam.

* *

Nemrégiben az egyik fővárosi lap­
ban vettem tudomást az első fecske 
megjelenéséről, egy fiatal leány ön- 
gyilkosságáról.

„L, L. 16 éves szegedi uriieány, 
felső kereskedelmi iskolai tanúiét 
egyik tanára az iskolában megdor 
gálta. A leány annyira szivére vette 
a dolgot, hogy hazainenve, forgópisz 
tolly ál agyonlőtte magát.“ A tudósí­
tás még hozzáteszi, hogy a tragikus 
eset az egész városban mély részvé­
tet keltett.

Ismét egy oly esettel állunk szem­
ben, amely mellett egy pillanatra 
meg kell áilanunk. Fel kell vetnünk 
a kérdést, vájjon ez a 16 éves fiatal 
teremtés feltétlenül a halálban ke­
reste volna e a megoldást, ka a ta­
nár és növendék között a viszony 
bensőbb lenne ? Vájjon ha a bukás 
hoz fűzött társadalmi előítéletek fo y 
tán a gyermekbe belenovelt, szógyeo 
tüze nem lobogna olyan magasan a 
serdülő ifjúságban, akkor is olvas­
nánk-e ennyi öngyilkosságról? Azt 
hiszem, nem.

Felesleges is talán kiemelnem, 
hogy egyáltalán nem tartom helyes­
nek a tanár és növendék között 
olyan bizalmas viszonyt, mely a ta­
nári tekintélyt aláásná, sesa pedig 
annak elvül, való elfogadását, hogy a 
vizsgán vaíó bukás huszadrangú je­
lentőségű.

*
Schopenhauer egyik müvében azt 

mondja:
„a boldogság csak a jövőben 
fekszik, vagy pedig a múlt­
ban, a jelen pedig egy kis 
sötét íelhőhöz hasonlítható, 
a melye a szél keresztül hajt 
a napos térségen.“
Szer,nt,e tehát a jelen, vagyis az 

élet „sötét felhő“ és az ahhoz való 
„ragaszkodás esztelen és vak.“ 
Mi azonban nem helyezkedünk erre 
az álláspontra, melyet a lángelméjü 
tudós öreg korában szögezett le és a 
m< ghatottság mely érzésével mon­
dunk búcsút a szegedi urileánynak. 
aki ha dorgálást nem vette volna a 
szivére, most bizonyára csengő kaca­
gásával élénkítené a szegedi korzót.

Erdős Sándor dr.

A városi vegyvizsgáló állomás 
megkezdte működését.

A piaci élelmiszer ellenőrzések. - Vegyvizsgálati díjszabás. 
— Dr. Köllner févegyész nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) A vá­
rosi vegyvizsgáló állomás főleg a 
gázhiány miatt már régóta majdnem 
teljes munkanélküliségre volt kár­
hoztatva. Most kapcsolták be a gázt 
a laboratóriumba és igy az állomás 
zavartalanul fejtheti ki azt a fontos 
működést, amit betölteni hivatva van.

Munkatársunk ma felkereste dr. 
Köllner Lajos ni. kir. fő vegyészt, a 
városi intézet kitűnő vezetőjét, aki 
a következőkben szolgált informá­
cióval : , , .

— A gázhiány teljesen megbéní­
totta munkánkat. Jelenleg abban a 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy 
hivatásunk gyakorlásához hozzá is 
foghatunk. Természetesen nem ér­
keztünk el a békebeli ideális álla­
potokhoz, mert hiszen bizonyos 
vegyszereket egyáltalában nem lehet 
beszerezni.

— Föladatunk lesz a piaci élelmi- 
szerek vegyelemezése és különösen 

a tej vizsgálatnak a közigazga

tási szervekkel együttes, minél 
gyakoribb megejtése.

Ide tartozik a vaj, zsir és más, köz­
szükségleti cikkek megvizsgálása is, 
végül a vizelemezés, a városi víz­
müvek ellenőrzése. Ez vonatkozik a 
köz érdekében kifejtendő tevékeny­
ségünkre.

Ezenkívül a magánfeleknek és 
különösen a kereskedőknek ren­
delkezésére állunk délelőtt 9-2 ig 
a megszabott dij ellenében, 

mindazon cikkek tekintetében, 
amelyeket az 1895. évi 46. törvény­
eik hatáskörünkbe utal.

— A vegyvizsgálati díjra vonat 
kozólag közlöm, hogy a viszonyok 
hatása alatt az szintén megdrágult, 
igy pl. egy szappan zsírtartalmának 
vizsgálata, mely a háború előtt 4 
korona volt, most 35 korona amit 
indokol különösen az aether árának 
rendkívüli emelkedése. Egy vegy- 
vizsgálathoz azelőtt 49 fillér értékű 
aether kellett, most 19 korona.

Neumann Adolf a. kereskedők jövőjéről 
és a kereskedelemellenes hangulatról;

A Kereskedelmi Testület közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Keres­
kedőink hatalmas tábora ünnep­
napra gyűlt össze május 24-én d. 
u. 4 órakor, a kereskedelmi testü­
let közgyűlésén, amelyet a Grand- 
szálloda földszintjén levő uj helyi- j 
ségben tartottak meg. Azok a szép 1 
remények, amelyeket a nagy fon­
tosságit testület működéséhez fűz 
tünk, már kezdenek valóra válni és 
hogy szép kilátásokkal indulnak 
annak jövője felé. abban nem kis 
része van kereskedőinknek, akik 
mindenkor nagy érdeklődést tanú­
sítanak a testület munkája iránt és ! 
a mai gyűlésen való impozáns és 
tömeges megjelenésükkel ismét ta­
ntijeiét adták annak, hogy a legtel­
jesebb mértékben átérzik és érté­
kelik a testület nagyarányú és szé­
les perspektívákra törekvő munkás- 
ságát. Míg egyfelől kereskedőink 
minden eszközt rendelkezésükre bo- 
csájtottak közakaratukból é$ a legi­
tim kereskedelem érdekeinek meg­
óvására alakult szervüknek, más­
felől a vezetőség és pedig az el­
nökség,' választmány és tisztikar 
minden tagja legjobb tudását és 
igyekezetét vitte bele e nagyfon- 
tosságu célok szolgálatába. Ez a 
kettős kapocs tette erőssé a testü­
letet és ez képezi garanciáját a 
biztató jövőnek . . .

Részletes tudósításunk a követ­
kező :

A Kereskedelmi testület uj helyi­
sége pünkösd hétfőjén szinültig 
megtelt kereskedőinkkel, kiknek fe- 
szült figyelme mellett nyitotta meg 
Neumann Adolf elnök az első köz­
gyűlést. A megjelentek üdvözlése

után a jegyzőkönyv vezetésére Lukács 
Vilmos jegyzőt, hitelesítésére pedig 
Berzy Józsefet és Langer Sámuelt 
kérte fel

Elnöki beszámoló
Az elnök hatalmas beszámoljában 

örömmel állapította meg, hogy ha­
zánkban a jogrend helyreállott és 
a magyar nemzetnek van már lát­
ható feje, Horthy Miklós kormányzó 
személyében és javasolja a közgyű­
lésnek, hogy a kormányzó Őfőmél- 
tóságát üdvözöljék.

Majd megemlékezik arról, hogy a 
nagy mü, a miskolezi és vidéki ke­
reskedőinknek egy impozáns táborba 

•való tömörítése a Kereskedelmi 
Testület sikeres munkája következ­
tében kezdi megérlelni hasznos gyü­
mölcseit. Rámutat azonban arra, 
hogy még csak a kezdet kezdetén 
vagyunk, a testületre még nagysza­
bású feladatok várakoznak.

Á jövő programmja

Nem lesz rózsás a ke 
réskodók jövő helyzete, 
nagy pénzügyi krízis 
előtt állunk

és igy nekünk vállvetett munkával 
kell dolgoznunk s ezáltal nemcsak 
magunknak, hanem a hazának is 
fontos szolgálatot teszünk. Vázolja 
Horthy Miklós kormányzónak la­
punk hasábjain már ismertetett ama 
nyilatkozatát, hogy a mezőgazdaság 
mellett az ipar és különösen a ke­
reskedelemtől kell várnunk az or­
szág talpraállitását és valutánk meg­
javítását.

Részletesen foglalkozik
a kereskedelemellenes 
hangulattal, mely az 
ország minden buját « 
kereskedőknek tulajdo­
nítja.

Megvilágítja ennek az álláspont­
nak tarthatatlanságát és megemlé­
kezik gróf Andrássy Gyulának a 
kereskedők előtt miskolezi tartóz­
kodása alatt tett kijelentéseiről. Az 
elnökség mindent megtesz, hogy a 
hatóságokat meggyőzze e felfogás 
alaptalanságáról és leszögezi, hogy

a testület a korrekt, 
megbízható kereskedők­
ért mindenkor síkra fog 
szállani

Kell tehát, hogy ezek az elvek 
áthassák a kereskedők táborának 
minden egyes tagját, mert csak igy 
tudunk nagy eredményeket elérni,

Óvást emel ezután a jogtalan, 
igazságtalan, lehetetlen békefeltéte­
lekkel szemben és kifejezi ama re­
ményét, hogy ez csak átmeneti álla­
pot, melynek meg kell változnia.

A hatalmas beszédet lelkes tet­
szésnyilvánítás fogadta

Titkári jelentés ás költ­
ségvetés.

A nagyhatású elnöki beszámoló 
után Róth Jakab titkár terjesztette 
elő magasszinvonalu jelentését, me­
lyet lapunk más helyén egész ter- 

; jedelmében közlünk. A számvizs 
I gáló jelentés elfogadása után az 
j 1920. évi költségelőirányzatot tár 

gyalták le, melyet Gerő Ignác, Fodor 
: Dezső, Reichmann József és Hal- 
I mos Mór hozzászólása után válto- 
! zatlanul elfogadtak, 
j Végül Deutsch Simon mondott 
! szép szavakban köszönetét az el 
i nökségnek, a választmánynak és a 
: derék tisztikarnak rendkívül buzgó 

és eredményes munkálkodásukért.

ersselymek
hímzett grenactinok, fiarcia 
batisztok nagy választékban
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— Eljegyzés. Rieger Árpiid oki. 
tánctanár eljegyezte Paksy Mariskát 
jászdózsáról. (Minden külön értesítés 
helyet!.)* — Kovák Sándor helybeli 
iparos eljegyezte Cseplák Mariskát.

_ a főkapitány Budapesten. A
„ijskoczi álamrendőrség terület fő­
kapitány^' Balló Rudolfot ma dói. 
élőit telefonon a belügyminisztériumba 
jendeltók fel sürgős megbeszélésre. 
Balló főkapitány az ország kerületi 
főkapitányainak értekezletén vesz 
reszt.

— Katonai előléptetés. A felvi­
déki katonai körletparancsnokság ve­
zérkari főnökhelyettese, Rátz Jenő 
vezérkarbeli százados őrnagygyá lé­
pett elő. Rátz őrnagy ezelőtt a kör- 
Jetparaiicsnokság sajtóosztályának volt 
a vezetője.

— Pénzügyi miniszteri biztos. A
pénzügyminiszter Oltványi Ferenc 
miniszteri tanácsos, lugosi pénzügy- 
igazgatót Budapest székhellyel a 
balassagyarmati, egri, miskolczi, szol­
noki, szegedi, debreczeni, gyulai, 
makói, nyíregyházi és sátoraljaúj­
helyi pénzügyigazgat óságok hatósága 
alá tartozó területekre miniszteri 
biztossá nevezte ki A miniszteri 
biztos a pénzügvi halőst gok és híva 
tatok mellérendelt számvevőségek 
ügymenetét a helyszínen fölülvizs­
gálj*.

— A Magyar Tőzsde, uj számának 
vezércikkét Horvát Lipót rlr. irta. 
Korányi pénzügyminiszter, Lipták ál­
lamtitkár nyilatkozatait közli a lap, 
amely érdekes részleteket közöl a 
Gummigyár, Tröszt, a Földhitelbank, 
a Haltenyésztő, a Leszámítoló Bank, 
Magyar-olasz Bank stb. tranzakciói­
ról. A iap szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Izabella u. 4 3 sz.

— Halálos beomhs. A Széchenyi 
utca 55. számú házban vasárnap 
délután nalá'os baleset történt. Min 
zeumacher Mór misko czi lakos Hooka 
novit 7 éves leánya egy kis társnő­
jével a nevezett ház kapu'oejáraíá 
bau már közel egy éve a falhoz tá­
masztott ketmázsányi kapubálványt 
odébb akarta tolni. A nagy suiy alá 
zuhant és Minzenmacher Ilonkára 
esett. A szerencsétleu gyermek agy­
veleje szetlocscsaní. Az ügyészség ma 
megadta az engedélyt a leányka .el­
temettetéséhes. A rendőrség megin­
dította a büaügyi e'járast, mert vét­
kes gondatlanságból okozott ember­
ölés gyanúja látszik fenforogui.
- Halállal végződött falu I bál. 

Ahóábrauyban 0 hó 24-én bált ren­
deztek az ábrányi, legények. Az éjfeli 
órákban a hangulat tetőfokra hágott, 
majd hirtelen verekedésre került a 
sor és Ábrányi Andor katonai fegy­
vert rántott elő és azzal György 
Józsefet agyonlőtte, Ezenkívül Pinczés 
Sándor és özv. Varga Jánosáé ottani 
lakosokat fején, illetbe lábán meg­
sebesítette. A gyilkost letartóztatták 
es beszállítják a miskolczi fogházba. 
■A nagyszabású bűnügyben a sta- 
táriália eljárás szerint eljáró tanács 
fog Ítélkezni.
, "i- Meghívó. A miskolczi szabó kis­
marosok szövetségén k vezetősége ez 
u on értesíti Összes tagjait, hogy folyó 
*>ó 27-én, csütörtökön d. u. fel 7 
órakor fontos ügyben taggyűlést tart. 
mindenki hozza magával tagsági iga-
Veze^4' P°n(0S megJ°!euésL kérünk.

1 ~ Fe hívás. A futballbirák testű-
ének tagjait, azonkívül a sport- 

Wsüietek futball intézőit folyó hó 
‘“ áu, szerdán este 6 órára a ref 
1“Z!Um 7 8i!ánnt termében tar-
A« elnökség! ertekezlelre me6hiíom'

A REGGEL

Sfunius eisején nyiiifí meg a misüoíczi
tőzsde.

Kereskedők és G cizrfák körének akciója. Késsietek a szóm 
buti választmányi ülésből.

(• Reggel tudósitójától.) Lapunk 
pünkösdi számában részletesen fog­
lalkoztunk azzal az ideával, amelyet 
dr. Kovács .Jót-séf, a Gazdakör tit­
kára vetett fel ói amelynek jelentő­
ségét felismerve, Műnk Pál, a Gazda 
kör elnöke lanszirozot'. Az életre való 
idea alapján, mint mór vasárnap jelez­
tük, a Kereskedik es Gazdák Köre 
május hó 20-án megtartott választ­
mányi ülésen kwritőeu foglalkozott 
a már 1907-ben jóváhagyott szabály­
zatok alapján uj bei éleiben lépte­
tendő áru- és crtékdőzide intéz­
ményével,

Az elterjesztést a Kör titkára 
dr. Kovács József tette meg. Ismer­
tette az erre vonatkozó szabály­
zatot és rámutatott arra, hogy Mis­
kolcion a légi,im kereskedtlemnek 
éppen úgy mint a nagy közönségnek 
eminens érdeke a helybeli áru- és 
értéktőzsde mielőbbi felállítása. Ha 
a termelési nehózs -gek és főleg a 
terményekre vonatkozó forgalmi kor­
látozások melleit ezidős, érint az 
áruknak a tózrdsre való bevezetése 
még nehézségekbe ütközik, remél­
hető azonban, hogy a kereskedelem 
szabaddá tétele folytán, ez is mie­
lőbb be fog következni. Remélhető 
továbbá, hogy Miskolcz, mint a 
vasúti forgalom egyik gócpontja, 
különböző olyan áruknak lesz adás­
vételi helye, amelyek a város keres­
kedelmi jellegét fenntartani és ál­
landósítani hivatottak. Ezúttal azon­
ban nagy jelentőségűnek mutatkozik 
a helyi tőzsdén az értékpapírok és 
a különböző valuták adás-vételének 
lebonyolítása, az értékek hiteles 
megállapítása, amely garanciája a 
legitim kereskedelem szabad mozgá­
sának és biztosítása annak, hogy a 
nagy közönség napról napra tájé­
koztatott a helyi érékek, valamint 
a különböző valuták hiteles árfolya­
máról. Miskolczou körtiibelü 30 millió 
korona névértékű részvényt bocsátót 
tak ki eddig a különböző helyi pénz­
intézetek . Ezeknek forgalmi értéke 
ma már a névertek 4 szeresének 
sőt ötszörösének is megfelel, vagyis 
legalább 120 millió korona értékű 
részvény van vagy lehet forgalom­
ban. Ehhez járulnak a helybeli ipari 
és kereskedelmi vállalatok részvényei 
amelyek szintén ugyanilyen nagyságú 
forgalmi értekkel bírhatnak. Ezen 
részvények közül ál andóan igen sok 
Cserei gazdát, mert kti öubözö érde­
kek fűződnek ahoz, hogy egyes rész 
vények egyik vagy másik ember 
vagy érdekcsoport kezebo ju sanak, 
vagy kicseréltessenek. Ezen rész vé­
nek adás-vétele, eddig minden ellen­
őrzés nélkül történt. A város és a 
vidék közönsége a váltakozó és hűl 
lámzó hiteles, vagy legalább is meg­
bízható árfoyamokrót tudom ssal 
nem bírhatott, es nem ellenőrizhető 
magánforgalom utján nyertek le­
bonyolítást, sokszor a részvénytulaj­
donosoknak akaratlanul is a meg­
károsításával,

Még fontosabb okok teszik szük­
ségessé a valutának a helyi érték­
tőzsdén való adás-vételét, hogy a 
budapesti tőzsdei árfolyamok figye­
lembevétele mellett történjek a va­
lutáknak forgalombahozataia. Ma már 
igen sok idegen valuta forog közké­
zen. Sok dollár, szokoí, lei és más 
va'uta jutott el hozzánk, részint ma­
gánosok utján, részint pedig a ke­
reskedelmi forgalomban, Ugyancsak 
szüksége vau sokszor a kereskedőnek 
arra, hogy ilyen idegen valutát be­
szerezzen, mert csak ennek ellené­

ben tudják az árut m gvásárolui. 
Ilyen körülmények között és akkor, 
amidőn a budapesti tőzsde hiteles 
jegyzését, napról napra most már a 
kereskedők és gazdák körében köz­
hírré teszik, igen könnyű lesz az 
összes helyi értekeknek és a valu­
táknak is a miskolczi tőzsdén való 
jegyzése, amely első sorban a legi­
tim kereskedelem, a u-ígyközönség és 
kis existenciak érdekében történik.

A titkár előterjesztése után Neu­
mann Adolf választmányi tag mint a 
Kereskedelmi Testület elnöke üdvö­
zölte a Kereskedők és Gazdák Kö­
rét az áru és értéktőzsde intézmé­
nyének felállításáért, illetőleg feluji 
tásáért, mely egy régi. hiányt van 
hiva.va pótolni A maga részéről is 
sürgeti a ónak mielőbbi életbelépte­
tései. Hangsúlyozza, hogy a legitim 
kereskedelem egyenesen kívánja azt, 
hogy minden térén nyilvános ellen­
őrzés alatt álljon és senki sem örül 
jobban annak, hogy a forgalom tár­
gyát képező összes értékek, valuták, 
áruk hiteles jegyzés melleit állapít­
tatnak meg és kerüljenek nyilvános­
ságra, mint éppen a kereskedők, 
Mint, a, helybeli Kereskedelmi Testü­
let elnöke kéri ez indítvány megva­
lósításai minden tóle telhető eszköz 
zel e.őstígiteni.

Ugyanezen választmányi ülés ha­
tározattá emelte, hogy az, áru- és 
értéktőzsdét, minden valószínűség 
szerint ez év junius 1 tői éietbelép 
teli. Addig azonban az összes érde­
kelt tényezők, u. m. pénzintézetek, 
kereskedelmi, gazdasági és ipari kö­
rök egyesületek s főleg a Kereske­
delmi és Ipái kamara képviselőinek 
bevonásával egy értekezletet tart, 
ahol egyidejűleg már a helyi áru- és 
értéktőzsde tanácsának és szerveze­
tének megalakítása iránt is intézke­
dés fog tetetni-

Időit! z az Crzsikl^rházbati
(1 Reggel tudósitőjáiOi.) Ma dél­

után 6 órakos Simon János fertőt­
lenítő észrevette, hogy az Er/,sebet- 
közkórház egyik épületének tetőzete 
ég. A telefonon értesített tűzoltóság, 
a katonaság Szim Lőrinc főhadnagy 
parancsnoksága alatt, a rendói s g 
Abonyi osztályparancsnok vezetésével 
néhány perc múlva már a hely színen 
hozzálátott a nagy arányokat oltó 
tűz megfékezéséhez. A lángok a bel­
gyógyászat, a személyzet és a vene 
reás női betegségek osztályait magá 
ban foglaló épülettömb padlásán, 
valószinüieg az ott faburkolatban el 
hu/édó i illamos vezetékek rövid­
zárlata folytan csaptak ki. Kötluer 
dr. igazgatófeorvos intézkedésére a 
veszélyeztetett hat kórteremnek mint­
egy hetven betegét azonnal bizton­
ságin hozták.

A tüzob ók Farkas és Oláh őrs- 
ptrancsiiokok, a katonaság Szim 
főhadnagy és a cserkészek a saját 
vezetőjük vezénylete a'att. nagyszerű 
mu lkával, közel két órai erőfeszi léssel 
megfékezték a tüzet. Az említett 
épület jobb sarkának teljes tetó/ete 
a tűz martalékául esett. A tüzvizs- 
fálatban a rendőrség ügyeletes tiszt­
viselője, Beit.fcótliy Dezső segédfogai 
mazó, Túri József tűzoltóparancsnok 
vettek rés t.

A betegek kilakoltatása és a tá­
mad izgalom közepette ismeretlen 
tolvajok ellopták Juhász Julia beteg 
tői 216 koronáját és Maié Ágnes 
ápolónőtől két pár cipőjét, valamint 
2000 koiona készpénzét.

Hirdetmény A miskolczi vadász­
társulat az általa bérelt vadászterü­
leten szarkák és szürke varjuk mér­
gezését a napokban megkezdi. A 
mérgezés akként történik, hogy a 
száraz gazból készített műrészekben 
mérgezett hússal töltött két fél tojás 
helyeztetik el. Figyelmeztetek min­
denkit, hogy vetés közt, árok par­
ton korhadt fűzfák üregeiben, bok­
rokban elhelyezett és mérges hús­
sal töltött tojások elfogyasztása élet­
veszedelmes. A vadállomány meg­
óvása érdekében felkérem a város 
közönségét, hogy a vadásztársulatot 
fenti ténykedésében támogatni szí­
veskedjék. Miskolcz, 1920. május 21. 
Dr. Hodobay Sándor.

— Bonyodalmak egy félmilliós 
bírói letét kttrtil. Érdekes ügyben 
lesz alkalma dönteni e napokban a 
miskolczi törvényszéknek. Krausz 
István szegedi kereskedő a múlt év­
ben Szeged város tanácsának meg­
bízásából ötezer ürköbméter tűzifát 
akart besz.erezui és az erdő és fa­
ügyek országos kormány biztonságának 
kijelölése alapján Kovács Gyula bor­
sod megyei király kút i földbirtokossal 
kezdett tárgyalásokba, amely azzal 
végződött, hogy Krausz jkoesbako- 
máuyonkint 3300 koronát tartozott 
fizetni. Időközben azonban a vevő 
és eladó között differenciák támadtak

Az edeléuyi járásbíróságnál 
megindult a per, ahol Krausz fél­
millió koronát helyezett bírói letétbe, 
melyből 253 000 koronát visszautal­
tatott A jier tovább folyik és most 
csupán a jelzett, kiutalás körül folyik 
a vita Kovács Gyula, ugyanis fel- 
folyamodássa! élt a miskolczi kir. 
törvényszékhez, melyben a kiutalás 
hatálytalanítását kéri és kifejti, hogy 
Szegedről a városi tanácstól azt a 
fel ,'ilágosiíást nyerte, hogy Krauszt

kényszereszközök alk&l ma- 
zására — tudomásunk széria*, — 
senki fel nem hatalmazz

így bonyolódik ez az ér­
dekes ügy, melynek hullámverései 
mar büuügyi térre csaptak át, 
amennyiben Kovács Krausz ellen 
csalás és zsaro ás miatt az illetékes 
hatóságnál feljelentést tett. Az ügy 
befejezését jogász körökben érdek­
lődéssel várjak,

— Gyilkosság Sajóvárkonyen. Sa-
jóvárkouybói jelentik, hogy ott teg­
nap este 10 óra tájban Berentés 
József várkonyi lakos Pál Gábor 
fiatal legényt egy karóval úgy fejbe 
vágta, hogy halála pár perc múlva 
bekövetkezett, á csendőrség a tet­
test letartóztatta. A staíáriális bíró­
ság fog felette a napokban ítélkezni.

— A törv nyszók nyári munka­
rendje A miskolczi kir. törvény­
széknél a nyári munkarend és á 
szüoidei beosztás is elkészült. A 
birák legnagyobb része julius és 
augusztus hónapokban veszi ki négy­
hetes szabadságukat. Ennek követ­
keztében julius 15-tól augusztus 
26 ig az I. és II. polgári tanács és 
a kommunista tanácsok működése 
szünetei. A III. polgári tanács, vala­
mint a IV. büntető tanács állandóan 
működik.

— A tiszaluczl direktórium a bí­
róság előtt. Ma Ítélkezett az ötös 
tanács a tiszahiczi direktórium tag­
jai felett, akiket a kir. ügyészség 
izgatás és személyes szabadság meg­
sértésével vádolt. A bíróság Kóródi 
Károlyt 6 havi, Makó Dívául 3 havi 
börtönre, Deres Istvánt 6 havi fog­
házra Ítélte, ellenben Béres Sándort 
felmentette.
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— Kopcsó él társai a bíróság 
elfltt. Kopcsó János és társaival 
szemben elkészült a kir. ügyészség 
vádirata, sőt már a tárgyalás napja 
is ki vai tűzve és azt jauius 21 ón 
tartják meg Magánlaksértés, zsaro­
lás, személyes szabadság megsértésé­
vel. vádolják, mert Lefkovics Albertné, 
dr. Pfliegler Imre, Berhang Henrik, 
WeiszloviA Samu lakásába, a Hitel­
bank helyiségébe és Iíoós Samuhoz 
behatoltak és őket a kulcsok átadá­
sára kényszerít ették. Látogatást tet­
tek ezután Xifkovich és Dadányi 
miskolczi lakosoknál is. Majd Brehm 
Rezsőnek a személypályaudvaron levő 
könyvkereskedést ioglalták le.

— Amerikai cipókét kap a város.
A városi tanács távirati értesítést 
kapót az amerikai gyermeksegély- 
akció budapesti vezetőségétől, mely­
ben tudatja, hogy. a miskolczi gyér 
mekek részére cipőket utaltak ki. 
Ezért felkéri a tanácsot, küldjön 
megbízottat azok átvételére. Biró 
Sándort bíztak meg a cipők haza­
hozatalával. A cipőket a város leg­
később ősszel fogja ingyen a szegény 
gyermekek között kiosztani.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Egész héten: Százszorszép.
Szombat délután: Szlanbul ró-

SPORT.
— Pünkösdi mérkőzések. (Népkert.) 

Vasárnap: MMTE—KA()E. 4:0(1:0). 
Nagy meglepetést hozott a végered­
mény, mert általában a KAOE győ­
zelmét várták. Hann biró közmeg­
elégedésre töltötte be szerepét. — 
DVTK—Rákoskeresztúri MTE 2 : 1 
(1 :0) (Vasgyár). Ki kell emelnünk 
Bálint biró pontatlan eljárását.

Hétfő : MVSE—KAOE 2 : 2 (2 : 1). 
Népkert. Nagy érdeklődés mellett 
folyt a küzdelem. A KAOE precíz, 
szép formát mutatott és feltétlenül 
megérdemelte volna a győzelmet 
Csemez volt a biró, aki pártatlanul 
ugyan, de lanyhán, kellő eróly hijján 
vezette a mérkőzést.

drift női iiVat újdonságot!
£$tl f$ Hlcisníl

forgóhíd mellett.

Szenzációt Hello francia
batiszt is grenadin-

újdonságot írHeztek
Rosenberg Gyula es Testiere

áruházában

A ÜElGtiJtiL___________ Miskoicz, 1820 május 26.

Ap róhirde tések
Apróhirdetések ára i szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés ozavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37,

Diadal gyorsan fest és tisztit. 240
Hamis fogsorokat veszek. C» 

Bloch Béla ékszerész, Városháztér 19. 
Korona szálloda mellett._______258

Rokkant katonákat, asszonyokat, 
fiukat magas fix fizetéssel asztalok­
hoz, ujságórusiiásra felvesz A Reggel.
Oerhardt-cipók tartósak, elegánsak, 
kényelmesek, 49
Halmos Mór úri és nói divat szabó­
kellékek és katonai cikkek raktára. 
Miskoicz, Városháztér. Telefon 249.

______________2i_l
Nagy bútor eladás. Ausch cégnél 

Hunyadi utca 2 Városháztér! meg­
álló. Egész szobaberendezések, dí­
ványok, heverők, sodronyok afrik 
matracok, gyerek kocsik és gyerek 
vaságy f,ókkal, virág állványok,konyha 
berendezések jutányos árban kaphatók 
Bútorokat napi áron veszek. 277

Női kalapok átalakítását, fes­
tését és tisztítását legjutanyostbb 
árban vállalja Göböly Maliid, S/é- 
chenyi-u. 29. Ábrabám fényképészét! 
udvar-

ízletes házikoszt kapható Papszer 
utca 26. szám alatt.______________

Hajduné Siekmanc Dóra, gyors 
és gépirótanfolyam. Elfogad minden­
féle irásmunkák másolását. Város­
háztér 5.

DEUTSCH BÉLA
FŰSZER, és GYARMATÁRU ÜZLETÉBEN 6ZIRWA-U. 71.

Állandóan kapható 
mindenféle különleges 
ségi cikkek : Szép ma­
kói hagyma 6 korona. 
Csicseri borsó 16 K. 
Rózsaburgouya 3 K. 
Kristályszóda száraz 
lugkő 128 o/o zsirszóda 

szappanfőzéshez.

Értesítem t. üzletfeleimet, 
hogy mint a Gyapjuforgalmi 
Szövetség bizományosa,

gyapjuüészietefí
€ejeientését

nálam eszközölhetik s hogy 
a szállításhoz szükséges zsá 
kok nálam rendelkezésre ál­
lanak.

Feuerstein BSisrkus* 
Miskoicz, Vay-ut I. szám.

8 Tabaris äJ*
W LILIOM fehér eipö- 
ttsetitó a legkiválóbb!
Gyártja: TAB ARIN 
vegyészeti küiön'egességak 
gyára. BUDAPEST, Wease 

lényi-utea 71.
Kapható mindenütt!

kaucsuk cipősarok ismét 
kaph tó

Blatt Mór bőrkeresRedőm-l 
Széchenyi a. 102

A szerkesztésért felelős : 

Hoványl Kornál.

Figyelem!
Lányok, fiuk, asszonyok 
magas százalék mellett lap- 
árusitónak felvétetnek „A 
Reggel“ kiadóhivatalában.

Élig Volt «tár asss
Megérkezett a frissen pörkölt 
, KOLUMBUS“ babkávé, 10 dekás 
csomagokban minden füszerkeres- 

kedésben kapható.

£dliii$tneretc$ háziasszony
csak „KOLUMBUS“ védjeggyel el­
látott, légmentesen elzárt fűszert 
(kömény, fahéj, bors, tea stb.) vá­
sárol, mert tudja, hogy igy szava 
tolt tiszta, kitűnő minőségű és 

olcsó árut kap.

ü B U S“„K O L
fűszer és gyarmatáru kereske­

delmi társaság ÚJPEST.
Vezérképviselet.: ZOLTÁN ARMAND 
MISKOLCZ, Kazinczy u.ca 12. Te­

lefon 677.

Hirdetmény.
A Kereskedők és Gazdák Köre Házépítő R.-T. igazgatósága, ezennel 

közhírré teszi, hogy az alapszabályok 8. § iában előirt részvénysorsolás folyó 
évi május hó 20 án megejtetett s ez alkalommal a következő számú rész­
vények rorsoitattak ki:

1—4. 6, 7, 9-13, 15, 17-44 47—66, 69-76, 79-82, 85-106, 
110-120, 131—141, 147 — 181, 192 — 226, 232 — 246, 252—276, 282-326, 
332—376 382—529, 545—554, 560—564, 575—594, 635, 655—664,
675 -684; 695—714, 720—724 754-783, 789-793, 804—808, 814-833, 
844—853, 864-883, 894—903, 914, 922,924—933,934-943, 964—1028-ig 
b<‘záró'ag. Ezen kisorsolt részvények tulajdonosai folyó évi junins hó 1 töl 
kezdődőieg a részvények átadása ellenében a Borsod-miskolczi Hitelbank 
hivatalos helyiségében, a Kereskedők és Gazdák Köre pénztárosától Székely 
>adár úrtól a hivatalos órák alatt a részvények névértékét, vagyis rész­
vényenként 100 koronát kapuak,

A kisorsolt részvények alapszabály szerint a Kereskedők és Gazdák 
: Körének tulajdonát, képezik. Ezen kisorsolt részvények tulajdonosai rész- 
I vényeik u'án semmifele jogokat nem gyakorolhatnak és a részvények fel 
j nem vett névért ékei után semmiféle kamatot nem élveznek, 
j Kelt Miskolcion, 1920 május 21 én.
í Az Igazgatóság.

Hirdetmény.
A Miskolczi Agrárbank Részvénytársaság Igazgatósága a folyó 

évi április hó 29-én megtartott közgyűlésén kapott felhatalmazás 
alapján az intézet alap;őkéjét egyelőre

4,000.000 koronára emeli fel
kibocsá-7500 darab egyenként 200 korona névértékű uj részvény 

fásával.
A régi részvényeseknek a kibocsátandó uj részvényekre elő­

vételi jog biztosittatik ód pedig 5 régi részvény után 3 uj részvényre, 
daraboukint 240 korona, továbbá kiállítási dijért 10 korona, össze­
sen 250 korona lefizetése ellenében.

Az uj részvények 1920. évre eső o-zt.alókban már részesednek, 
miért, is a kibocsátási összeg után 1920. január 1 tói a lefizetés 
napjáig 5 százalék kamat is megtérítendő.

Az elővételi jog folyó évi május 20 tál június 30-ig gyakorol­
ható és a kibocsájtási összeg teljesen lefizetendő.

Miskoicz, 1020. május hó 20-án.
Az igazgatóság.

SternZoitán
sa/at készitmenyü 
téri és női 
dhatcipők üzlete
Széchenyi• utca 52.

ÄS
68 bMienyl túron* ti* w*. »«uv tiionuiu*.

Egytdártssüó he­
lye Viszoiitelárit' 
silóknak is
Hi. Griittfoli 
5aiwiiww«
Főutca 73 & 
Telefon : 4A4.


